
○「平成29年度 土器川 河川・渓流環境アドバイザー会議」

丸亀市水防センターにおいて、７月13日(木)に｢平成29年度 土器川 河

川・渓流環境アドバイザー会議｣を開催しました。本会議は、適切な河川・渓

流環境の保全、創出を図ることを目的に平成９年度から開始し、土器川にお

いては今回で21回目となります。

香川県内の学識経験者10名に委嘱しており、当日は、９名のアドバイザー

に出席していただき、前年度の河川環境基図作成の調査結果と本年度に実

施する鳥類調査及び樹木伐採予定箇所について説明し、専門的な助言を

頂きました。また、会議終了後に本年度の樹木伐採予定箇所について現地

を視察していただき、貴重なご意見やアドバイスを頂きました。

今後は、本会議で頂いたご意見等を参考に、環境等に配慮した河川事業

に努めていきます。
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梅雨明けとともに猛暑の夏が到来しましたが、土器川リバーキーパーズの会員の皆様はいかがお過ごしで

しょうか。大規模水害が全国各地で発生しています。今後、気候変動に起因する大規模水害の発生頻度が

高まることが予想されていますので、気象情報や川の防災情報に十分注意して下さい。

今回は、 「土器川河川・渓流環境アドバイザー会議」 、「土器川夕涼みコンサート」、「われらDOKIDOKI土

器川探検隊」、「土器川一斉清掃」 、「土器川生物公園で自然と遊ぼう！」についてお知らせします。

キーワード：土器川 河川・渓流環境アドバイザー会議

キーワード：イベント（案内）
○第１６回「土器川夕涼みコンサート」

ふるさとの川、自然あふれる土器川の生物公園で、夕涼みコンサートを開催します。開催内容の詳細は以

下のとおりです。皆様お誘い合わせの上、多くのご来場をお待ちしております。

予定日時 ：平成２９年８月４日（金）１８：００～２０：００（雨天の場合は８月５日（土）に順延）
予定場所 ：土器川生物公園かわら舞台ほか（丸亀市垂水町）
注意事項 ：食べ物、飲み物、敷物等は各自でご用意下さい。
内容（参加無料）

●第１６回「土器川夕涼みコンサート」

主催：土器川夕涼みコンサート実行委員会

共催：丸亀市緑のまちづくり協議会、土器川生物研究会
問い合わせ先 ：丸亀市都市整備部都市計画課 tel 0877-24-8843（直通）

国土交通省香川河川国道事務所土器川出張所 tel 0877-22-8318

♪自然体験エリア
・土器川の魚の展示
・ホタルの生態、飼育説明

♪風情、昔情緒を楽しむ
・昔なつかしい「さぬきどじょう

うどん」（有料、数量限定）
・風情を楽しむ野点（無料）

♪コンサートステージ
・あやうたこども園のこどもたち
・地元アマチュアグループ

♪子どものあそびエリア
・スーパーボールすくい（有料）



○第１９回「われらDOKIDOKI土器川体験隊」

７月１日（土）丸亀市川西町の土器川親水公園で、河川愛護月間の一環

として、土器川沿川の小学生以下の児童・幼児とその保護者を対象に、土

器川で遊び・学び・体験することによって、河川愛護の気持ちを醸成しても

らうことを目的に、国土交通省が丸亀市、土器川生物研究会などの協力

を得て実施しました。

土器川清掃、全員での記念撮影、災害対策車両等乗車体験、水生生物

調査、稚魚放流、水遊びなどを体験して土器川に親しんでもらいました。

また、土器川のパネルや土器川に生息する魚類の展示も行いました。

参加者からは「大変勉強になった」、「このような機会を増やして欲しい」、

「毎年楽しく参加させてもらっているので続けてください」などの意見があり、

今後も新たな企画も追加したいと思います。

今年度は、すばらしい天候に恵まれ、参加者約280名全員が怪我もなく

無事に楽しく終了しました。

土器川リバーキーパーズに関するお問合せは

国土交通省四国地方整備局
香川河川国道事務所 http://www.skr.mlit.go.jp/kagawa/

〒760-8546 高松市福岡町4-26-32
TEL：087-821-1619(工務第一課直通） FAX：087-821-1713

土器川リバーキーパーズ通信は、皆様のご意見・ご質問に河川管理者としてお答えしていくものです。
土器川に関して、気になっていること、わからないことなど、どしどしと ご意見をお寄せください。

キーワード：イベント（報告）

○第３０回土器川一斉清掃

７月２日（日）、河川愛護月間のメイン行事である「土器川一斉清掃」を地域の方々や関係機関と連携し、土

器川の８箇所の河川公園（丸亀市５公園・まんのう町３公園）で実施しました。

土器川の一斉清掃も今年で３０回目を迎え、早朝から約2,500名に参加していただき、多くのゴミを集めるこ

とが出来ました。今年は残念なことに昨年の倍近くゴミの量が増加し、粗大ゴミをはじめ約3.5ｔのゴミを集めま

した。参加者の皆様、大変お疲れ様でした。

○川の日に「土器川生物公園」で自然と遊ぼう！

７月２日（日）に土器川一斉清掃の終了後、土器川生物公園で丸

亀市主催の「土器川生物公園」で自然と遊ぼう！が実施され、約１０

０名が参加し、七夕飾りやクイズ、魚のつかみ取りなどで盛り上がる

とともに、土器川のパネルも展示し、土器川への関心を高めて頂き

ました。


